

# 许昌日报

XUCHANG DAILY

2018年12月4日  
星期二 农历戊戌年十月廿七

中共许昌市委机关报  
国内统一刊号: CN41-0013  
网址: http://www.21xc.com  
许昌日报社出版 第8770期  
许昌手机报移动用户发送 XCSJB 到 10658300 进行订阅 (3元/月)

ICBC 融e购 你身边的银行 可信赖的银行

## 名品名店 甄选

工行“融e购”网上商城,依托工行金融优势,精选名商、名店、名品,为您提供在线交易、分期付款、融资贷款等专业化服务。

网址: mall.icbc.com.cn (具体活动详情参见工行门户网站)  
详询电话: 2195588

ICBC 中国工商银行 许昌分行

网上海城

## 以科技之火点燃创新发展引擎

### ——建安区创新驱动发展纪实

本报记者 李建安 通讯员 李水安 屈会芳

**在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下**  
新时代 新作为 新篇章

仅有48名职工的金欧特(以下简称金欧特),就拥有中高级研发人员18名,占比37.5%;获得专利授权29项(发明专利24项、实用新型专利5项),5项科技成果获得许昌市科技进步奖一等奖,2项获得省科技进步奖三等奖;参与国家行业标准编制1项,参与河南省地方标准编制2项;今年2月,经省科技厅批准,“河南省低碳环保道路材料工程技术研究中心”正式落户……

依托科技创新在业界如新星般升起的金欧特,是建安区科技强区发展的一个缩影。今年10月,在《人民日报》发布的“2018年中国中小城市科学发展指数研究成果”中,建安区成功入围

“2018年度全国科技创新百强区”榜单。如今的建安区,科技之火已成燎原之势,在这片充满生机和活力的热土点燃了创新发展新引擎。

#### 强化政策支持,打造科技创新“高地”

“截至目前,我们区拥有3家院士工作站,18家国家高新技术企业,18家省级工程技术研究中心,21家市级工程技术研究中心,1家国家级创新型试点企业,2家省级创新型龙头企业,13家市级创新型(试点)企业,3家国家知识产权贯标企业,3家省级知识产权优势企业,8家省节能减排科技创新示范企业,1家市级科技企业孵化器。今年以来,全

区企业共申请专利1075件(其中发明专利483件,实用新型592),比去年同期增长11%。科技创新方面的各项指标均在全市名列前茅。”建安区科技局局长许宏凯接受记者采访时,言语中满是自豪。

成绩的背后是建安区强化科技创新的生动实践。近年来,该区始终坚持提升企业创新能力和核心竞争力为引领,大力实施“科技强区”战略,以推动企业自主创新成果转化与产业化为抓手,以加强发明专利申请数量和质量为基础,大力实施创新驱动发展战略,多措并举鼓励引导企业自主创新、转型发展,全区综合科技进步水平和科技促进经济社会发展指标不断提高,连续14年7次被评为“全国科技进步先进区”,科技创新已经成为建安区经济社会发展的动力源。

抓科技就是抓发展,谋创新就是谋未来。触摸建安区近年来快速发展的脉络,科技创新可谓一以贯之。建安区

委、区政府坚持把科技创新摆在发展全局核心位置,纳入重要议事日程,成立了科技兴区工作领导小组、自主创新体系建设工作领导小组等工作机构,建立健全了科技工作联席会议制度,全区上下形成了强有力的组织领导体系。区政府常务会议每年至少两次专题听取科技工作情况汇报,及时研究解决重大问题,统筹推进科技体制改革和创新发展,有力保障了科技创新工作向好发展。

“人才是最重要的创新源,是推进科技创新的重要支撑。唯有加快人才队伍建设,我们才能通过强化招才引智,构筑起创新创业‘人才高地’。”建安区区长马浩告诉记者,围绕经济社会发展实际,该区站位科学整合各类资源,加快科研创新平台建设,集聚各类创新要素的高度,先后研究出台了《许昌县“十二五”科技发展规划纲要》《建安区高新技术企业管理办法》

(下转第四版)

## 市人大常委会党组中心组理论学习暨第二十九次党组(扩大)会议召开

### 王堃主持并讲话

本报讯(记者李新 通讯员王祁 朱柳)12月3日,市人大常委会党组中心组理论学习暨第二十九次党组(扩大)会议召开。市人大常委会主任、党组书记王堃主持会议并讲话,党组副书记李荣华,党组成员艾祥涛、王宏伟、刘建青出席会议。

会议学习贯彻了习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,传达了市委12月份重点工作安排意见,研究了市人大常委会12月份重点工作安排意见,听取了关于市人大常委会党组成员贯彻落实市“四个一百”专项行动情况的汇报。

就学习贯彻好习近平总书记在民营企业座谈会上的重要讲话精神,王堃指出,要学透精神、主动担当、创优服务,切实把服务民营经济发展作为人大履职尽责的工作重点,为我市民营经济健康发展营造良好环境,提供强有力保障。

就做好下一步工作,王堃强调,一是奋力冲刺,查漏补缺,确保高质量高

标准完成全年目标任务。要对照年度工作安排逐条逐项对照检查,找准存在的不足和短板,积极研究破解路径,狠抓工作落实,从而实现市人大常委会各项工作精彩收官。二是持续抓好“四个一百”专项行动,在“围绕中心、服务大局”上发挥好人大职能作用。要坚持把“四个一百”专项行动列为每月党组会议固定议题,定期听取工作汇报,每周固定时间,党组成员深入企业及时为其排忧解难,同时还要定期、不定期组织开展代表、委员专项视察,切实把“四个一百”专项行动抓细、抓实、抓好。三是立足新起点,精心谋划好明年各项工作。要与市委合拍共振,更加凸显“围绕中心、服务大局”这一履职尽责重点,科学部署、精心谋划,确保明年工作开好局、起好步。四是坚持党要管党,切实抓好市人大常委会机关自身建设。党员干部要严格落实中央八项规定,当好好纪律、守规矩的表率,用实际行动维护好市人大常委会的良好形象。

## 许昌金融保险系统全力服务经济社会发展

截至10月底,全市银行业金融机构各项存款余额2267.68亿元,各项贷款余额1736.32亿元;全市保险业共实现保费收入75亿元,提供风险保障超过2万亿元

本报讯(记者杨晓燕 通讯员赵文强)今年以来,我市金融保险系统把发展作为第一要务,千方百计服务实体经济,为经济社会发展提供了坚实保障,同时也促进了自身发展。截至10月底,全市银行业金融机构各项存款余额2267.68亿元,各项贷款余额1736.32亿元;全市保险业共实现保费收入75亿元,提供风险保障超过2万亿元,赔付支出累计16.31亿元,行业累计缴纳各项税费3.09亿元,提供就业岗位约4.2万个。

改革开放40年来,银行业、保险业格局逐渐多元化,综合竞争力显著增强。全市银行业金融机构数量由2004年的5类13家增加到目前的7类26家,银行业从业人员由6000人增加至近万人,机构网点增至649个,银行业的竞争力进一步提升。我市银行业金融机构资产、存贷款等主要指标位居全省第一方阵,金融产品和金融服务日渐丰富,信贷资源配置不断优化,风险防控基础愈加牢固,实现了快速、安全、稳健发展。全市银行

业金融机构的产品和服务创新能力日益增强,业务由单纯的存贷款扩展为投资理财、代理业务、生活缴费及网上银行、手机银行等一系列产品和服务。经济越发展,社会越进步,保险就越重要。目前,我市保险机构由最初的1家发展为如今的48家,实现了跨越式发展。在服务实体经济的过程中,保险机构积极做好保险扶贫、产品创新、投资项目创新等工作,实施保险“政银保”“产融保”项目,实

施“千企帮千村”工程,开创了“保险+就业”的特色模式。保险机构还为完善社会保障提供了有力支撑,通过承接许昌城乡居民大病医保、全市60岁以上独生子女父母及特殊家庭住院护理扶助保险等政府服务项目,提供补充医疗和养老保险、积极发展商业健康和养老保险等多种服务,不断加强社保体系建设,巩固社保安全网,为经济社会发展提供保障。

(详情请关注本报今日5—12版)

## 大干60天 打好收官战

12月3日,位于许昌经济技术开发区的许昌晶锐科技有限公司员工正在生产线上组装电力外冷设备。目前,该公司围绕订单产品,开足马力忙生产,在科技创新、市场开拓、人才储备上下功夫,为全年生产目标的完成打下坚实基础。 本报记者 乔利峰 摄

日前,工人正在吊装大型预制桥板。位于长葛市大周镇的河南一建宏润隧道管片预制构件有限公司动员全体员工大干快上,全力冲刺生产目标。目前,该公司在保证安全的前提下昼夜加紧施工,抢抓工程进度,确保如期完成2亿元的年度生产任务。 孔刚 摄



日前,禹州市颍川路北段的颍川大桥正式竣工通车。该桥梁长219米,宽40米,双向六车道,总投资9000多万元。“金鱼跃水”造型的桥塔在夜晚通过LED灯光,投射出“入窑一色,出窑万彩”的渐变效果,亦鱼亦瓶。该桥实现了颍河两岸南北贯通,解决了颍北新区的交通“瓶颈”,缓解了城市交通压力,标志着禹州城市基础设施建设跃上了一个新的台阶。 吕超峰 刘艳红 摄



## 壮阔东方潮 奋进新时代

### 庆祝改革开放40年

## 我市推进居家和社区养老服务体系建设

本报讯(记者朱庆安 通讯员邵捷)日前,记者从市民政局获悉,日前,市政府印发《许昌市居家和社区养老服务改革试点工作方案》(以下简称《方案》),提出到2020年,我市全面建成以居家为基础、社区为依托、“互联网+”为手段、医养相结合的社区居家养老服务体系。

2017年11月,许昌市民政局、财政部确定为第二批居家和社区养老服务改革试点。我市为此出台《方案》,提出要由政府扶持、社会力量运营、市场化运作,积极开展“互联网+居家养老”服务,全面提升居家和社区养老服务综合能力。

在实施过程中,《方案》明确了开展特殊和困难老年人政府购买养老服务、推进智慧养老服务工作、加强养老服务人才队伍建设等12项试点工作

任务,并规定了完成的时间节点和责任单位,确保此项工作的扎实推进。

《方案》要求,市、县两级要成立相应的组织,定期召开试点工作例会,明确具体分工,切实履行统筹规划、政策扶持、资金引导、典型示范、监督管理等职责,形成齐抓共管、整体推进的工作格局;在中央支持的基础上,市、县两级要加大配套资金投入力度,加快居家和社区养老服务设施建设;通过多种媒体和社区(村)宣传栏等载体,广泛宣传居家和社区养老服务改革试点的重要性和先进典型,增强全社会参与居家和社区养老服务的意识;加强对试点工作的考核和监督,确保责任到位、任务落实,力争通过3年的努力,打造居家和社区养老服务的“许昌模式”,成为全省、全国居家和社区养老服务示范(先进)城市。

## 禹州市:小社区撬动大产业

本报记者 胡晨 通讯员 刘艳红

在禹州市,曾以环境脏乱差、多年形不成市场而出名的东关街,自从2016年11月成立了商贾社区党支部,焕发出了勃勃生机:不仅打造了该市标杆式商业步行街,而且多条街道闲置多年的临街商铺全部开张,成为拥有19条商业街、1350家商户、76家企业的禹州市最大的小商品批发零售市场。这是该市突出党建引领、小社区撬动大产业带来的巨变。

近年来,禹州市不断加强城市社区党组织建设,突出党的核心地位和引领作用,突破社区楼道、小区的封闭和限制,强化思路创新和观念创新,不断深化和拓展服务范围,突出社区党建特色,引导发展支柱产业,以社区党建振兴助推产业振兴。

对于东关社区东关街、东街社区钧瓷市场、西街社区商贸街、广场社区等老旧社区,他们通过加强基层党建,充分发挥党组织的引领作用,用社区党建振兴传统产业。颍川街道办事处中华药城建成后,一直由行业部门管理,但由于服务不到位,造成环境差、秩序乱、制假售假等问题,严重损害了禹州中药材的声誉。东关社区党委把社区党建延伸到药城,加强对所有400多户药商的教育和领导,在环境卫生、产销信息、仓储运输、产品质量、法律法规、对外宣传等方面提供全方位服务,促进禹州中药材产业的健康快速发展。

环境的优化、形象的改变,社会的稳定、基础的完善,使禹州成了一

片投资的热土,现代物流、金融、商务会展、科技、中介、文化、旅游、房地产、商贸、健康养生等十大高成长性服务业纷至沓来,持续提高了生产性服务业专业化水平和生活性服务业精细化水平。中华药城中园商场建成后,一商家入驻因各种原因不足一年时间被迫撤离,在连续多年闲置后,社区积极与河南一峰实业有限公司对接,建成了占地面积2万余平方米、经营面积4万平方米的禹州一峰城市广场,为群众提供黄金珠宝、男装、女装、运动、鞋、餐饮、酒业、休闲洗化等全方位经营服务,单日客流最高峰7万人,年总客流量1200多万人,成为禹州最繁华的大型商超。

对新建的城市社区,社区党组织充分调查论证,理清发展思路,确定产业方向。钧台街道花城社区是位于市区最西北部的一个新型社区,在产业发展思路上,社区党组织瞄准高科技数字化信息产业,规划了“中原云都智汇街”建设。目前,该市智慧党建大禹先锋、61°智慧空间、云书网新华超市、中原云都未来信、壹壹创客空间、河南蓄金科技公司、中国钧瓷艺术馆、增容数据科技中心等41家数据信息公司纷纷入驻。

一个社区一个产业,众多的城市社区产业撬动了禹州经济社会快速发展。在不久前发布的2018年中国中小城市科学发展指数研究成果报告中,河南有6市上榜2018年全国综合实力百强县市,禹州市位列第49位。

许昌云媒 许昌头条

中国邮政储蓄银行  
许昌市分行

### 许昌市总工会与邮储银行许昌市分行联合开展河南省工会会员卡专项优惠活动

2018年11月20日—2018年12月31日持邮储银行工会卡每天在360国际影院刷卡消费可享10元看电影,每天限额60张,每张卡每天限购2张,总额960张。每天在市区任意一家99香辣火锅刷卡消费满100元减30元,每天限额30名,每张卡每天限用1次,总额600名。每天在许昌市幸福万家超市刷卡消费满100元减30元,每天限额30名,总额560名。

邮储银行客户办理相关业务免费送ETC了! 详询邮储银行各网点。

许昌手机报